Földrajz vetélkedő – 2015
9. osztály: Ukrajna társadalom- és gazdaságföldrajza
I. Határozd meg a következő fogalmakat 1-1 mondatban!
a)
tercier szektor
f)
migráció
b)
aktív keresők
g)
agglomeráció
c)
privatizáció
h)
agráripari komplexum
d)
feldolgozóipar
i)
energiahordozók
e)
a népesség reprodukciója
j)
depopuláció
(20 pont)
II. Párosítsd a felsorolt városokat a rájuk leginkább jellemző iparágakkal!
a)
Szlovjanszk
f)
Krivij Rih
1.
autóbuszgyártás
6.
kénbányászat
b)
Malin
g)
Zaporizzsja
2.
gumiipar
7.
faipar
c)
Novij Rozgyil
h)
Lviv
3.
személygépkocsi-gyártás
8.
cink-kohászat
d)
Kosztyantinyivka
i)
Bila Cerkva
4.
fa-vegyipar
9.
papírgyártás
e)
Nadvirna
j)
Perecseny
5.
kősóbányászat
10.
vasércbányászat
(10 pont)

III. Válaszd ki a „kakukktojást”, vagyis a többi közé valamilyen okból nem illő földrajzi fo-galmat! Indokold választásodat 1-1 mondatban!

a)
Dnyiprodzerzsinszk, Harkiv, Zaporizzsja, Doneck
b)
rozs, napraforgó, cukorrépa, gyapot
c)
Beregszász, Técső, Csap, Ilosva
d)
Odessza, Bergyanszk, Illicsivszk, Cserkaszi
e)
Románia, Szlovákia, Magyarország, Moldova
f)
földgáz, égőpala, kálisó, tőzeg
g)
Ternopil, Makijivka, Szumi, Ungvár
h)
horvátok, magyarok, lengyelek, románok
i)
Róma, Nagyszőlős, Medina, Fatima
j)
Nyikopol, Bilozerka, Kercs, Kremencsug
(20 pont)
IV. Sorolj fel legalább három:

a)
jelentős ukrajnai víztározót
b)
ukrajnai hőerőművet
c)
Ukrajnában termesztett gabonafélét
d)
ukrajnai gazdasági körzetet
e)
olajtartalmú ipari növényt
(10 pont)

V. Számítási-logikai feladat:

a)
Számítsd ki, mennyi kőolajra van szükség 1000 kW/h villanyáram előállításához, ha ugyanehhez kőszénből 45 t szükséges, és ismert, hogy a kőszén és a kőolaj fűtőértéke úgy aránylik egymáshoz, mint 1:1,4.
b)
Egy kelet-ukrajnai bányaváros területe 50 km2. Hány cm2-es területen ábrázolja ezt a várost az 1:25000 méretarányú térkép?
c)
Mennyi a zónaidő Sanghajban (k. h. 121(), ha a Greenwich-i Középidő 15 óra 25 perc?

(20 pont)

VI. Ábrázold a hátoldali vázlattérképen az alább körülírt földrajzi objektumokat!
a)
az Antonov repülőgépgyár városa
f)
a Volinyi terület székhelye
b)
a vetőgépgyártás ukrajnai központja
g)
a traktorgyártás központja Ukrajnában
c)
a Fisher sílécgyártó vállalat ukrajnai székhelye
h)
Ukrajna legkeletibb területi székhelye
d)
az ukrajnai timföldgyártás központja
i)
Ukrajna legnagyobb tengeri kikötője
e)
Ukrajna legnyugatibb területe
j)
a vasúti tartályok gyártásának központja
(20 pont)
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